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Čistá Vysočina 2026
Mezi každoroční akce Kraje 

Vysočina v oblasti životního pro-
středí patří Čistá Vysočina, která 
je tradičně spojena s celosvětovou 
kampaní Den Země připadající 
na 22. dubna. Letos proběhne už 
17. ročník úklidu okolí silnic a ve-
řejných prostranství. Dobrovolníci 
se zapojí do sběru odpadků mezi 
6. až 19. dubnem 2026. Důleži-
tá je registrace prostřednictvím 
elektronického formuláře na webu 
www.kr-vysocina.cz/cistavysocina 
do 28. února. Stačí vyplnit krátký 
dotazník, který nám pomůže za-
jistit dobrou organizaci celé akce. 
Pro vetší přehlednost je zde i ak-
tuální mapa přihlášených úseků 
plánovaného úklidu. Dobrovolník 
nebo organizované skupiny si tak 
mohou snadno vybrat úsek silni-
ce, který chtějí uklízet. Sebrané 
odpadky na nahlášených úsecích 
silnic II. a III. třídy mimo obce 
odveze Krajská správa a údržba 
silnic Vysočiny a ze silnic I. tří-
dy Ředitelství silnic a dálnic 
ČR. U ostatních úseků si odvoz 
a uložení musí zajistit sbírající po 
domluvě s vlastníkem pozemku.

Letošní novinkou v aplikaci je 
kontakt na cestmistrovství, které 
má na starosti konkrétní uklízené 
úseky, pro případ, že by se nějaký 
pytel s odpadky zapomněl odvézt. 
Cílem je, aby se nám odpad nevrá-
til zpět do přírody.

V posledních třech letech se 
vždy zapojilo více než 30 000 dob-
rovolníků napříč celou Vysočinou 
a posbíralo se až 70 tun odpad-
ků. Čistá Vysočina se tak stala 
neodmyslitelnou součástí života 
mnoha z nás a spojuje tisíce dob-
rovolníků, kterým není lhostejné, 
jak krajina a příroda kolem nás 
vypadá.

Sedmnáct let, jeden cíl – Čistá 
Vysočina! Děkujeme za pomoc 
všem, kteří se k nám připojí.

Andrea Peňáz (nezařazená)
radní Kraje Vysočina pro oblast 
životního prostředí a zemědělství

EDITORIALParkování u nemocnic. V Jihlavě už roste 
dům, v Novém Městě vzniká projekt
Výstavba parkovacích domů u nemocnic je jednou 
z klíčových priorit vedení Kraje Vysočina. Od loňského roku 
se lidem snadněji parkuje u třebíčské nemocnice, v areálu 
Nemocnice Jihlava roste několikapodlažní parkovací dům 
a o krok blíže k němu má také Nové Město na Moravě.
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Nastartuj svůj nápad: Medaoli uspěla se zdravým pokrmem do kapsy
Aktuálního ročníku soutěže Na-
startuj svůj nápad! se na Vysočině 
zúčastnilo 22 soutěžících. Vítězem 
se stal projekt Medaoli autorů 
Jiřího Čady a Petry Ondráčkové, 

která by dodala energii a vešla se 
do kapsy horolezecké bundy,“ říká 
Jiří Čada. 

Myšlenka zůstala, ale skutečný 
impuls přišel až o mnoho let poz-
ději. Se svým týmem přemýšlel, 
jak efektivně naložit s přebytkem 
medu ze školních včelnic. Do 
vývoje zdravých energetických 
produktů se od samého začátku 
zapojila nejen kreativita týmu, ale 
i odborníci z řad lékařů. Medaoli 
se navíc postupně stává modelo-
vou školní firmou. „Studenti se 
u nás budou učit celý proces – od 
prvotního nápadu přes výrobu 
a marketing až po samotný pro-
dej,“ dodává Jiří Čada.

JITKA SVATOŠOVÁVítězný tým soutěže Nastartuj svůj nápad získal také finanční odměnu. FOTO: KRAJ VYSOČINA

„U všech krajských nemocnic 
postupně zlepšujeme dostupnost 
parkovacích míst. Jsem rád, že 
se nám daří realizovat parkovací 
domy. Nikdo nechceme dlouhé 
minuty hledat místo na zaparko-
vání, když jedeme na ošetření,“ 
vysvětlil nutnost výstavby nových 
parkovacích kapacit u nemocnic 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011).

Staveniště v Jihlavě
U jihlavské nemocnice od loň-

ského roku souběžně roste parko-
vací dům a nový pavilon rehabili-
tační, následné a geriatrické péče. 
Parkovací dům bude mít kapacitu 
704 míst. Celá investice vyjde kraj 
na 1,6 miliardy korun.

„V současné době probíhají 
pozemní práce, během jarních 
měsíců se bude bourat brána 
u čerpací stanice ONO, kde bývala 
burgrárna. Přesný termín ještě ne-
byl stanoven, předpoklad je duben 
nebo květen,“ sdělila k aktuálnímu 
dění v areálu jihlavské nemoc-
nice mluvčí Monika Zachrlová. 
Výstavba dočasně omezuje vjezd 
do areálu nemocnice, řidiči tak 
musí sledovat aktuální dopravní 
značení.

Vzniká projekt  
u novoměstské nemocnice

Kraj začal v polovině února 
připravovat také stavbu parkova-
cího domu u nemocnice v No-
vém Městě na Moravě. Kromě 

kteří porotu přesvědčili o výjimeč-
nosti sortimentu energetických 
medovo-ovocných produktů. 

„Před lety jsem na horách snil 
o jednoduché, výživné stravě, 

PARKOVACÍ DOMY U KRAJSKÝCH NEMOCNIC

Nemocnice Třebíč – 216 míst (od roku 2025)
Nemocnice Jihlava – až 704 míst (přelom roku 2026/2027)
Nemocnice Nové Město na Moravě – 183 míst (realizace 2027–2028)
Nemocnice Havlíčkův Brod – 500 míst (realizace zatím bez termínu)
Nemocnice Pelhřimov (ve fázi hledání vhodného místa)

parkovacích míst půjde v pro-
jektu také o datové a energetické 
centrum nebo garáže pro sanit-
ky. Kapacita parkovacího domu 
bude 183 míst. Hotový by měl být 
zhruba do dvou let.

„Parkovací dům vyroste mezi 
budovou původní kotelny a sídlem 

zdravotnické záchranné služby. 
Náklady na stavbu budou kolem 
400 milionů korun a Kraj Vysočina 
ji zaplatí z vlastního rozpočtu,“ 
doplnil náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast majetku Otto 
Vopěnka (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

Práce v areálu jihlavské nemocnice. V zápřahu jsou především bagry a těžká technika. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Výstavbu nového parkovacího domu a pavilonu zastavily na pár týdnů vysoké mrazy, v půlce ledna 
stavbaři opět najeli na staveniště. FOTO: NEMOCNICE JIHLAVA

Med ze školních včelnic 
použijí do energetických 
produktů.

i

OKRES JIHLAVA
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Fond Vysočiny 2026: Na sport a kulturu 
kraj vyčlenil rekordní sumu peněz Bezbariérová a s garážemi. 

Záchranáři mají novou stanici

Škola, kde řešíte reálné projekty. IT NeŠkola nabírá studenty

Je jednopodlažní, s garážovými 
stáními a kvalitnějším technickým 
zázemím pro posádky. Záchranáři 
Zdravotnické záchranné služby 
Kraje Vysočina vyjíždějí v Bystřici 
nad Pernštejnem k pacientům 
z nové základny, která stojí na 
strategickém místě u polikliniky 
a u silnice první třídy. Nová stanice 
záchranářům slouží od konce 
ledna.

Jak informoval náměstek 
hejtmana Kraje Vysočina pro 
oblast majetku Otto Vopěnka, Kraj 
Vysočina pokračuje v dlouhodo-
bém plánu modernizace záchra-
nářské infrastruktury, zejména pak 
v místech, kde dosud zdravotnické 
záchranné služby byly v pronaja-
tých prostorách. Základna v Bys-
třici nad Pernštejnem vyšla na 25 
milionů korun bez DPH. „Nové 
zázemí jsme vybudovali i díky 
evropským dotacím, které pokry-
ly sedmdesát procent nákladů. 

Zdravotnické posádky tu mají 
nyní k dispozici moderní technic-
ké zázemí, šatny, denní místnost 
i potřebné sklady,“ popsal hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 

Nová výjezdová stanice záchranářů v Bystřici nad Pernštejnem se otevírala koncem ledna. Slouží 
tříčlenným posádkám ve dvou směnách. FOTO: 2x KRAJ VYSOČINA

2011). Výrazným bonusem je fakt, 
že sanitky už nestojí na dvoře, ale 
v krytých garážových stáních. Sou-
částí projektu byly také garáže pro 
tři převozové sanitní vozy novo-
městské nemocnice. 

Naposledy otevíral Kraj Vysoči-
na novou výjezdovou stanici loni 
v lednu v Telči. I tady se záchranka 
stěhovala na strategické místo u sil-
nice hlavní třídy. „Aktuálně stavíme 
novou základnu ve Velkém Meziříčí 
nedaleko dálnice, na jaře zahájíme 
výstavbu v Humpolci. Připravujeme 
projekty také pro Pacov, Náměšť 
nad Oslavou či Žďár nad Sázavou,“ 
dodal Otto Vopěnka (ANO 2011). 

JANA KODYSOVÁ

Zapomeňte na klasické přednášky 
a biflování. V IT NeŠkole ve Žďáru 
nad Sázavou se od prvního dne 
pracuje na skutečných projektech, 
které přicházejí přímo z firem a in-
stitucí. „Právě běží nábor nových 
studentů, do kterého se mohou za-
pojit čerství středoškolští absolventi 
i dospělí, kteří chtějí změnit kariéru 
a proniknout do světa IT,“ vyzval 
radní Kraje Vysočina Jiří Běhounek 
(SOCDEM). 

Praxe a technologie  
budoucnosti

Studenti tu neřeší modelové 
příklady, ale reálné úkoly z praxe. 
Vyvíjejí například interní týmovou 
platformu školy, nástroj pro řízení 
kybernetické bezpečnosti ve spo-
lupráci s firmou ARICOMA nebo 
chytrý systém veřejného osvětlení 
pro Žďár nad Sázavou. V dalších 
projektech se dostanou i k práci 
s umělou inteligencí, zdravotnic-
kými daty nebo moderní geodézií. 

ji mohou zájemci do 22. února na 
webu IT NeŠkoly,“ dodal radní 
Běhounek. Podmínkou přijetí je 
maturita a účast na Bootcampu, 
kde si uchazeči vyzkouší styl výuky 
– samostatnou práci, týmovou 
spolupráci a řešení reálných zadání 
bez klasických učitelů.

Studium při práci?  
Žádný problém

Noví studenti nastoupí v břez-
nu 2026. Studovat lze prezenčně 

i online a většina účastníků kombi-
nuje studium se zaměstnáním. Pro-
jekty proto často vznikají odpoledne 
nebo o víkendech.

IT NeŠkola vznikla díky spo-
lupráci Kraje Vysočina, města 
Žďár nad Sázavou a Vysoké školy 
polytechnické Jihlava. Od svého 
otevření na podzim 2025 pomá-
há rozvíjet digitální dovednosti 
v regionu a propojuje vzdělávání 
s praxí.

EVA FRUHWIRTOVÁ

„Studenti od začátku pracují na 
konkrétních úkolech. Získávají tak 
zkušenosti, které přesně odpovídají 
tomu, co dnes firmy potřebují,“ 
vysvětlil ředitel IT NeŠkoly Tomáš 
Pleva.

Přijímačky jako hra
„Součástí výběru je online 

náborová hra, která prověří logické 
myšlení, schopnost řešit problémy 
i chuť učit se nové věci. Zahrát si 

Studovat lze prezenčně i online 
a většina účastníků kombinuje 
studium se zaměstnáním. „

Obce často využívají krajské dotace na stavby vodohospodářské infrastruktury. V současné době 
s krajským přispěním buduje ČOV a kanalizaci i obec Růžená na Jihlavsku. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Fond Vysočiny pro rok 2026 
počítá s rekordní podporou ve 
výši 812,1 milionu korun, která je 
rozdělena do 26 dotačních progra-
mů. Oproti předchozímu roku jde 
o navýšení o 312,35 milionu korun. 
Prvních dvanáct programů kraj 
vyhlásil už na prosincovém zase-
dání zastupitelstva, další programy 
přibývají v průběhu roku 2026. 
Sběr žádostí do dvou programů 
s nejvyšší alokací bude zahájen 
v průběhu března.

„Žadatelé se mohou ucházet o kraj-
skou dotaci v rozmezí od jednoho 
do deseti milionů korun. Celkem 
jsme do programu alokovali 350 
milionů korun,“ avizoval náměs-
tek hejtmana Kraje Vysočina pro 
oblast regionálního rozvoje Jiří 
Pokorný (ANO 2011). Jde o nový 
program, ve kterém mohou ža-
datelé získat finanční prostředky 
například i na opravu kulturních 
domů, kulturních center, kin, di-
vadel nebo knihoven. Sběr žádostí 
v tomto programu bude aktivní 
během března.

Na program Stavby ve vodním 
hospodářství kraj vyčlenil 120 mi-
lionů korun ve třech oblastech. 
Žadatelé mohou získat finance na 
výstavbu či intenzifikaci vodovodů 
včetně souvisejících objektů, jako 
jsou vodojemy, úpravny vody, dále 
na výstavbu a intenzifikaci kanali-
zací a čistíren odpadních vod. Po-
slední podporovanou oblastí jsou 
vodní díla, která posílí vodní režim 
krajiny, retenci a akumulaci vody 
v krajině nebo řeší dopady dlou-
hodobého sucha (např. malé vodní 
nádrže, rybníky či poldry). Sběr 
žádostí začne 20. března a potrvá 
do 13. dubna 2026.

JANA KODYSOVÁ

PROGRAMY VYHLÁŠENÉ NA ÚNOROVÉM 
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A JEJICH CELKOVÁ ALOKACE

•	 Podnikatelské vouchery 2026 – 7 milionů korun
•	 Venkovské služby 2026 – 9,5 milionu korun
•	 Jednotný standard územních plánů 2026 – 2 miliony korun
•	 Zastávky veřejné linkové dopravy 2026 – 3,5 milionu korun
•	 Informační a komunikační technologie 2026 – 7 milionů korun
•	 Rodinná a seniorská politika 2026 – 1,6 milionu korun
•	 Dobrovolnictví 2026 – 3,2 milionu korun
•	 Projektová příprava ve vodním hospodářství 2026 – 18 milionů korun
•	 Stavby ve vodním hospodářství 2026 – 120 milionů korun
•	 Životní prostředí 2026 – 9 milionů korun
•	 Cyklodoprava a cykloturistika 2026 – 26 milionů korun

Více peněz zdravotníkům  
a lékařům do krajských nemocnic
Kraj Vysočina zvyšuje podporu pro 
nové zdravotníky, aby lidé měli i do 
budoucna jistotu kvalitní zdravotní 
péče. Upravil pravidla náborových 
příspěvků pro zaměstnance kraj-
ských nemocnic a záchranky. Ředi-
telé nemocnic nyní mohou v na-
léhavých situacích požádat radu 
kraje o schválení až dvojnásobného 
náborového příspěvku, než platil 
dosud. Největší podpora míří do 
oborů, kde lékaři dlouhodobě chybí. 
Pokud nemocnice potřebuje lékaře 
pro léčbu rakoviny, může náborový 
příspěvek dosáhnout až 1,5 milionu 
korun. Vyšší podporu mohou získat 
také zdravotní sestry. „Je to jasný 
signál pro ředitele, že mohou situaci 
aktivně řešit. Dostávají širší pravo-
moc jednat, když potřebují zachovat 

chod oddělení,“ řekl hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Výše příspěvku závisí na profesi. 
Sanitář nebo ošetřovatel může 
získat 60 tisíc korun, lékař-specia-
lista až 750 tisíc korun. Zdravotník 
se za to zaváže pracovat v krajské 
nemocnici čtyři roky alespoň na 
částečný úvazek. „Tímto krokem 
podporujeme naše nemocnice a re-
agujeme na nedostatek zdravot-
nického personálu. Nová pravidla 
pomohou stabilizovat situaci 
hlavně na důležitých odděleních 
a posílí konkurenceschopnost 
krajských nemocnic,“ doplnil radní 
pro zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCDEM). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz

Sběr žádostí do dvou  
programů s nejvyšší alokací 
začne v březnu.

„
Kraj avizoval, že bude podpo-

rovat investice, a to především do 
sportovní a kulturní infrastruk-
tury a také do obnovy venkova 
a dále například do vodního 
hospodářství.

Největší objem peněz Kraj Vyso-
čina vyčlenil na program Sportovní 
a kulturní infrastruktura, který 
cílí na výstavbu a obnovu zařízení, 
jako jsou sportovní haly, hřiště, 
bazény nebo kulturní zařízení. 
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Obchvaty. U Brtnice roste obří 
most, začíná stavba v Meziříčí

Muzeum v Jihlavě se modernizuje

Kraj Vysočina má  
ze Sberbank zpět 99 procent peněz

V letošním roce se rozjedou stavby 
dalších důležitých silničních ob-
chvatů v Kraji Vysočina. K Brtnici 
a Zašovicím, kde jsou stavební 
práce v plném proudu, přibude také 
stavba obchvatů Velkého Meziříčí 
a Slavětic. Všechny jmenované stav-
by jsou trasami pro návoz kompo-
nent pro budování nových bloků 
Jaderné elektrárny Dukovany. 
Financuje je Státní fond dopravní 
infrastruktury.

BRTNICE | Práce na 3,8 kilome-
tru dlouhém úseku se třemi mosty 
jsou realizovány dle harmonogra-
mu stavby s mírným předstihem. 
Dominantou silniční stavby je 
cca 40 metrů vysoký most, který 
překlenuje brtnické údolí v délce 
přes tři sta metrů. „V současné 
době stavbaři pracují na přemostě-
ní, práce jdou podle nastaveného 
harmonogramu tak, abychom 
mohli obchvat do předčasného 
užívání zprovoznit možná už v po-
lovině roku 2027,“ uvedl náměstek 
hejtmana Kraje Vysočina Vladimír 
Novotný (SOCDEM). Náklady na 
stavbu jsou kalkulovány na 616 
milionů korun.

ZAŠOVICE | Na trase mezi Jihla-
vou a Třebíčí začala stavba obchva-
tu Zašovic v říjnu loňského roku. 
Nová přeložka bude dlouhá dva 

kilometry a podle uzavřené smlou-
vy vyjde na 228 milionů korun. 
Hotovo má být v říjnu 2027.

Zájem mezi firmami byl velký

VELKÉ MEZIŘÍČÍ | Začátkem 
února Rada Kraje Vysočina vy-
brala dodavatele stavby obchvatu 
Velkého Meziříčí. Kraj dostal cel-
kem třináct nabídek, díky soutěži 
klesla cena obchvatu o více než sto 
milionů korun z původně předpo-
kládané hodnoty ve výši půl mi-
liardy korun. Ještě během února 
by mohlo dojít k podpisu smlouvy 
s vybraným dodavatelem. Stavba 
2,4 kilometru dlouhé silnice po-
vede mimo město, součástí bude 

230 metrů dlouhý most. Obchvat 
propojí Třebíčsko s dálnicí D1.

SLAVĚTICE | Také o obchvat 
Slavětic byl mezi dodavateli velký 
zájem, kraj obdržel začátkem letoš-
ního roku dvanáct nabídek, v půlce 
února vybral dodavatele. I tady 
se podařilo projekční cenu srazit 
o sto milionů korun z původního 
předpokladu 325 milionů korun. 
Jakmile uplyne lhůta na podávání 
námitek proti výběru dodavatele, 
bude možné přistoupit k podpisu 
smlouvy s dodavatelem stavby. 
Obchvat Slavětic bude měřit 3,2 ki-
lometru, předčasné užívání stavby 
je plánováno na říjen 2027.

JANA KODYSOVÁ

Dominantou budovaného obchvatu Brtnice je most vysoký zhruba čtyřicet metrů, který překlenuje 
údolí. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Nemocnici Pelhřimov vede krizový manažer Michal Kozár
Nemocnice Pelhřimov má od konce 
února nové vedení. Dosavadní 
ředitel Radim Hošek v půlce února 
na funkci ředitele rezignoval. Na 
pozici krizového manažera Rada 
Kraje Vysočina jmenovala Michala 
Kozára. Tímto krokem kraj reagoval 
na aktuální situaci, kdy na začátku 
února podalo v krajské nemocnici 
výpověď hned několik lékařů. Po 
společných jednáních s hejtmanem 
Kraje Vysočina většina lékařů své 
výpovědi stáhla.

Rada kraje si od krizového 
manažera slibuje uklidnění celé 
situace a stabilizaci chodu nemocni-
ce. Kraj veřejnost ubezpečil, že péče 

„Michal Kozár krajskou nemoc-
nici v Pelhřimově dobře zná, v mi-
nulosti ji už řídil, byl jejím práv-
níkem, a má tak hlubokou znalost 
jejího provozu, personální struktury 
i ekonomiky. Právě tato zkušenost 
byla jedním z klíčových argumentů 
pro jeho jmenování,“ uvedl hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 
2011), který s nespokojenými lékaři 
od počátku jednal. 

Michal Kozár povede nemocnici 
jako krizový manažer do 31. října 
2026, tedy do doby, než bude vy-
braný nový ředitel nebo ředitelka 
v řádném řízení.

JANA KODYSOVÁ

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA
DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Ze Žďáru a Nového Města k sousedům na jednu jízdenku
Cestující vlakem ze Žďáru nad 
Sázavou a Nového Města na 
Moravě nově dojedou do Ji-
homoravského kraje na jednu 
jízdenku i v případě využití 
kombinace výhodných tarifů 
Veřejné dopravy Vysočiny 
a Integrovaného dopravního 
systému Jihomoravského 
kraje, bez nutnosti dokupo-
vání druhé jízdenky ve vlaku. 
V únoru byly v železničních 
stanicích Žďár nad Sáza-
vou, Nové Město na Moravě 
a Nové Město na Moravě 
zastávka instalovány žluté prodejní 
automaty, kde si cestující mohou 
platební kartou koupit kombinova-
nou jízdenku. Jízdenky budou pro-
dejné pouze v elektronické podobě 
a nahrané na platební kartě.

V automatech cestující zakoupí 
jízdenky jen do Jihomoravského 
kraje a budou s nimi moci cestovat 
pouze vlakem nebo v případě cesty 

do Brna v rámci časové platnosti 
i městskou hromadnou dopravou. 
Ve Žďáru nad Sázavou najdou 
cestující automat ve vestibulu sta-
nice, v Novém Městě na Moravě na 
nástupišti číslo 1. Při bezhotovostní 
platbě v automatu se jízdenka na-
hraje na platební kartu, kterou se 
poté cestující prokáže průvodčímu 
ve vlaku nebo revizorovi v MHD 

v Brně. V automatu cestující 
koupí pouze jízdenky s cílovou 
stanicí v Jihomoravském kraji 
mimo platnost tarifu Veřejné 
dopravy Vysočiny, při cestách 
po Vysočině koupí jízdenku 
stejně jako doposud v poklad-
nách, ve vlaku nebo v aplikaci 
Můj vlak od Českých drah.

Na zpáteční cestu si cestují-
cí zakoupí kombinovanou jíz-
denku buď stejným způsobem 
ve žlutých automatech, tam, 
kde automat na nástupišti 
není, jízdenku cestující koupí 

ve vlaku v červených automatech 
(trasa linek S3 a S4) nebo v Kon-
taktním centru IDS JMK, které 
je například na Hlavním nádraží 
v Brně.

Více informací cestující najdou 
na webu idsvdv.cz.

EVA ZÁHORCOVÁ

↗ idsvdv.cz

Muzeum Vysočiny Jihlava pokra-
čuje v rozsáhlé modernizaci pod-
pořené penězi z evropských fondů. 
V areálu vzniká nové edukační 
centrum se dvěma výstavními 
místnostmi a muzejní dvůr se pro-
mění v příjemnou pobytovou zónu 
se zelení. Stavba je zvenku téměř 
hotová, nyní se dokončují interiéry 
a vybavení. Součástí bude i pro-
sklený multifunkční ateliér a střeš-
ní terasa. Provoz muzea zůstává 
po celou dobu zachován. Úpravy 
se týkají také památkově chrá-
něného objektu, kde se obnovuje 
historická výmalba a připravuje 

modernizace vstupní haly, po-
kladny i zázemí pro návštěvníky. 
„Dokončení stavebních prací je 
plánováno na léto 2026, poté 
naváže přestavba sousední budovy 
na dům archeologů,“ doplnil radní 
pro kulturu a památkovou péči 
Miloš Hrůza (ANO 2011). Projekt 
za 80 milionů korun má propojit 
vzdělávací, odbornou i návštěv-
nickou činnost a otevřít muzeum 
ještě více veřejnosti.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Na konci ledna letošního roku 
dorazilo na účet Kraje Vysočina 
100,9 milionu korun. Jde o zbýva-
jící čtyři procenta dlužené částky 
ze zkrachovalé Sberbank. V součas-
né době tak má kraj zpět už 99 pro-
cent všech zadržených peněz.

„Vrácené peníze uloží kraj 
na zhodnocovací účty,“ sdělil 

hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). Kraji původně 
v bance zůstalo kolem 2,5 miliardy 
korun, v současné době už má zpět 
téměř 2,49 miliardy korun.

Kdy kraj získá zpět poslední 
procento, tedy zhruba 25 milionů 
korun, není zatím jasné.

JANA KODYSOVÁ

Odborníci: solit ano, ale s mírou
Kuchyňská sůl (chlorid sodný) je 
nepostradatelná pro fungování 
našeho těla. Pokud jí ale máme 
nadbytek, našemu zdraví škodí. 

Pro dospělého člověka je dopo-
ručováno přijmout denně maxi-
málně 5 g soli, což je jedna kávová 
lžička. Děti by jí měly sníst ještě 
méně. Průměrný obyvatel Česka ale 
zkonzumuje denně kolem 16 g! A až 
80 % této dávky přijmeme z prů-
myslově zpracovaných potravin, 
jako uzeniny, instantní pokrmy, 

Nadměrný příjem soli má ne-
gativní vliv na naše zdraví. Zvyšuje 
krevní tlak a riziko infarktu či 
mrtvice, zatěžuje ledviny, podpo-
ruje vznik osteoporózy. Patří mezi 
rizikové faktory rakoviny žaludku. 

Se solí je proto potřeba zacházet 
opatrně. Preference slané chuti se 
často vytváří už v raném dětství 
v důsledku nevhodných stravova-
cích návyků. Příjem soli je přitom 
možné omezovat. K postupnému 
omezení pomůže nesolit jen „od 
oka“, ale používat odměrku, po-
užívat bylinky a koření, cíleně při 
nákupu vybírat potraviny s nižším 
obsahem soli. Chuťové buňky se 
přizpůsobí a začnou vnímat přiro-
zenou chuť potravin bez potřeby 
nadmíry soli. 

Krajští hygienici často ve stravo-
vacích zařízeních pro děti i dospělé 
zjišťují překročení doporučené dáv-
ky soli. V rámci edukace vysvětlují 
personálu význam snížení množství 
používané soli pro zdraví strávníků.

My dospělí jsme vzorem pro děti. 
Je dobré učit je střídmému solení 
a preferenci používání čerstvých 
surovin. 

JANA BÖHMOVÁ, VYŠŠÍ RADA PODPORY ZDRAVÍ  

A ZDRAVOTNÍ POLITIKY, KHS KRAJE VYSOČINA 

Masopust v Rozsochách nově 
na seznamu tradic Kraje Vysočina
Seznam nemateriálních statků 
tradiční lidové kultury Kraje 
Vysočina se rozšířil o Ostatkovou 
zábavu s pochováváním Ma-
sopusta v Rozsochách. Jedinečný 
masopustní obyčej se zde dodnes 
koná v původním termínu, v úterý 
před Popeleční středou. Na Vy-
sočině se v této podobě dochoval 
už jen tady. Tradiční veselice má 
pevný scénář i role – obřadník, 
zvoníci, stráž, vdova či farář. 
Do příprav se zapojují dospělí, 
vyrábějí masky, hraje dechovka 
a nechybí ani veršovaný „ortel“, 
který s humorem glosuje uplynulý 
rok v obci. O zachování tradice se 
od roku 1990 stará TJ Rozsochy. 

Průvod s rakví Masopusta. FOTO: MUZEUM VYSOČINY TŘEBÍČ

polévky, dochucovadla, kečupy, 
majonézy, ale také pečivo, mléčné 
výrobky – zvláště slané sýry, či růz-
né pochutiny jako jsou brambůrky 
nebo sušenky.

Hygienici často ve 
stravovacích zařízeních 
pro děti i dospělé 
zjišťují překračování 
doporučené dávky soli.

i

Kraj nyní eviduje 13 tradic lidové 
kultury. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

o pacienty není a nebude nijak 
ohrožena. 
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Kraj navýší kapacity pobytových  
sociálních služeb
Vnímám zvyšující se zájem o lůžkové kapacity nejen 
v krajských sociálních zařízeních. Především ta 
pobytová, která jsou klíčová pro zajištění důstojného 
života seniorů a osob se sníženou soběstačností, 
jsou stále pod velkým tlakem. Demografické změny, 
zejména stárnutí populace, a rostoucí poptávka po 
specializované péči přinášejí významné výzvy, na které 
kraj už nyní aktivně reaguje. Podle krajských statistik 
je v regionu evidováno přes 2 500 různě urgentních 

Selektivní paměť 
V minulém čísle si kolega Schrek trochu přihřál svoji 
polévku nově otevřenou Vysočina Arénou. Bezpo-
chyby se jedná o stavbu, která Jihlavě sluší. Přejme jí 
hodně zdařilých sportovních a kulturních akcí. Ať je 
stále neodolatelným magnetem pro své návštěvníky. 
Myšlenku nového zimního stadionu v Jihlavě jsem 
podporoval od samotného vzniku, stejně tak i kolego-
vé z ANO, kdy se projektový záměr zprvu pohyboval 

žádostí o umístění do pobytových sociálních služeb, 
dalších zhruba 1 500 žadatelů má zájem být v různém 
čase umístěno do domova se zvláštním režimem. Cel-
ková kapacita pobytových lůžek činí téměř 3 400 míst. 
Abychom na tuto situaci reagovali cíleně a efektivně, 
Kraj Vysočina připravil pro následující léta ambiciózní 
plán rozšíření kapacit pobytových služeb minimálně 
o tisíc lůžek. Vychází nejen z demografických propočtů 
a nárůstu žádostí, ale také z detailní evidence potřeb 
vedené hejtmanstvím a poskytovateli. Projekty, které 
navýšení lůžkové kapacity mají zajistit, jsou nyní v růz-
ných fázích rozpracovanosti. Před zahájením projekční 
přípravy je například přístavba sociálního centra v are-
álu jihlavské nemocnice, nový objekt domova ve Ždírci 
nebo domova v ulici Kubešova v Třebíči a ve Žďáře nad 
Sázavou. Další krajské záměry postupně posouváme 
i v Rouchovanech, Onšově, Nových Syrovicích, Zboží, 
nově také v Polné nebo v areálu Nemocnice Havlíčkův 
Brod. Nejde jen o čísla – jde o konkrétní lidi, kteří 
potřebují pomoc a podporu právě v okamžiku, kdy už 
nemohou zůstat sami.

ve výši 900 milionů s rovnoměrnou podporou Jihlavy, 
státu a Kraje Vysočina. Později již cenové odhady, po 
vypracování projektu zvolené varianty, hovořily o část-
ce vyšší jak 1 600 mil. Kč, konečná částka pak přesáhla 
2 000 mil. Kč.
S čím jsem ale nemohl souhlasit, byla tzv. nesystémo-
vá „VIP dotace“ od Kraje Vysočina ve výši 500 milionů 
korun pod taktovkou hejtmana Schreka, který toho 
času byl zároveň i zastupitelem Jihlavy. V té době se 
totiž „zapomínalo“ na sportovní infrastrukturu ostat-
ních 703 měst a obcí Vysočiny. Proto jsem svůj hlas 
podmínil návrhem vytvoření víceletého dotačního 
titulu v obdobné výši, který by finančně podpořil tolik 
potřebnou opravu zanedbaných sportovišť v celém 
našem kraji. Ten však neprošel. Tehdejší vedení Kraje 
si tuto chybu uvědomilo bohužel až za dva roky, těsně 
před volbami, a to překotnými dotacemi do sportovišť 
okresních měst. Po vlně kritiky k tomu byly přidány 
obce s rozšířenou působností. Škoda ztraceného času. 

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Technické školství jako motor naší ekonomiky
Vedle cestovního ruchu je průmysl jedním z hlavních 
tahounů české ekonomiky. V posledních letech však 
klesá zájem o studium technických oborů na střed-
ních i vysokých školách. Mnoho firem na tento trend 
upozorňuje, protože pociťují stále větší nedostatek 
kvalifikované pracovní síly, a to nejen dnes, ale i do 
budoucna. Zatímco zájem o tradiční strojírenské obory 

výrazně slábne, mírně roste zájem o elektrotechniku 
a výrazně se zvyšuje počet studentů informatiky. Firmy 
proto hledají způsoby, jak technické vzdělávání podpořit 
a motivovat děti i mladé lidi ke studiu těchto směrů. 
Organizují mimoškolní technické kroužky, spolupracují 
se školami při výuce, vyčleňují pracovníky pro kontakt 
se školami a zapojují se přímo do vzdělávacího procesu. 
Tyto aktivity často financují z vlastních prostředků. Je 
nezbytné hledat společnými silami platformy a projekty, 
které propojí školství s firmami i institucemi státní správy 
– od obcí a krajů až po ministerstva, hospodářské komory 
či neziskové organizace v oblasti vzdělávání. V regionu 
Vysočina existuje silná vůle významných firem aktivně se 
do technického vzdělávání zapojit. Nepropásněme tuto 
příležitost. Podpora ekonomiky založené na znalostech 
a přidané hodnotě je pro nás klíčová. Pomozme firmám 
na Vysočině budovat vývojová centra a přilákat investory 
s vyšší přidanou hodnotou výrobků a služeb. 

Komunální volby
Letos nás čekají volby do zastupitelstev obcí, městysů 
a měst a my jako jejich občané máme možnost kandi-
dovat v těchto společensky velmi důležitých komunál-
ních volbách. Nemám obavy z toho, že by ve městech, 
městysech a větších obcích nebyl dostatek kandidátů. 
Kraj Vysočina je však tvořen především malými obcemi 
a právě u nich může nastat problém se zájmem občanů 
kandidovat. Pokud chtějí malé obce i nadále zůstat 
samostatné, je důležité mít dostatečný počet kandidátů 

do zastupitelstev. Následně musí nově zvolení zastupitelé 
mezi sebou najít starostku nebo starostu obce. Doufám, 
že se to ve většině obcí podaří, a díky tomu v některých 
obcích nastane generační obměna nebo budou nadále 
pokračovat zkušení matadoři. Přestože se stále mluví 
o snížení množství administrativy, je tomu naopak a sta-
rostování je časově náročnější, než tomu bývalo před lety. 
Proto může po volbách v obcích docházet k častějšímu 
uvolňování zastupitelů do funkcí starostů. Myslím si, že to 
budou pro fungování a rozvoj samostatných obcí správná 
rozhodnutí, která občané v budoucnu ocení.
Neméně důležitá bude také volební účast. Jsem 
přesvědčen, že i v obcích, kde bude pouze minimální 
počet kandidátů a nebude takzvaně "z koho vybírat“, je 
volební účast pro budoucí zastupitelstvo velmi důležitá. 
Je to vlastně vyjádření podpory jeho práci. Přál bych si, 
aby se ve všech obcích, městysech a městech dokázali 
zastupitelé shodnout na společných plánech a táhli za 
jeden provaz stejným směrem ku prospěchu všech svých 
občanů.

Martin Kodys
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Radek Kolman
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Radek Zlesák
(ANO 2011)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Dostupné zdravotnictví jako priorita koalice?
Ve volebních programech krajské koalice ANO, SPD 
a SOCDEM se to sliby o dostupném zdravotnictví jen 
hemžilo. Rada kraje, která za pár měsíců zahájí už 
třetí rok ve funkci, ve svém programovém prohlášení 
slibuje, že „udrží a zlepší úroveň poskytované zdravotní 
péče“ nebo se „zaměří na vnitřní procesy a atmosféru 
v zařízeních“. Jak se na ně radní pro zdravotnictví Jiří 
Běhounek zaměřil, jsme mohli sledovat začátkem února 
v pelhřimovské nemocnici, kde si přivydělával ve funkci 

náměstka ředitele. Kvůli prohlubujícím se problémům, 
které dle slov zaměstnanců dopadaly i na možnost 
kvalitně pečovat o pacienty, podalo výpověď celkem 
14 lékařů. Krize nakonec díky odvaze lékařů veřejně 
vystoupit a nebát se pojmenovat vnitřní problémy vy-
ústila v rezignaci vedení nemocnice včetně Běhounka, 
povoláním krizového manažera a stažením výpovědí. 
Vzkaz radního pro zdravotnictví přes média? „Lékaři 
u mě mají smůlu.“ Je jasné, že napjatá atmosféra a aro-
gantní jednání vedení nemocnice byly vážnou, ale ne je-
dinou příčinou zvažovaného odchodu personálu. Menší 
nemocnice typu té pelhřimovské jsou oproti největším 
zdravotnickým zařízením dlouhodobě systémově zne-
výhodněny už jen tím, co se plateb za zdravotní výkony 
z veřejného pojištění týče. Chceme-li si udržet lékaře 
a zachovat dostupnou péči v regionech, je potřeba najít 
politickou odvahu systém upravit, a jako poslanec jsem 
připravený být kraji ve vyjednávání s vládou partnerem. 
V první řadě je ale třeba, aby z Vysočiny lékaře předsta-
vitelé krajské koalice svým jednáním nevyháněli.

Zaplatí sliby a rostoucí dluhy  
nové vlády kraje? 
V roce 2025 rozhodla vláda o přechodu financování 
nepedagogických pracovníků na kraje, města a obce. 
Cílem změny byla snaha posílit roli samospráv, potaž-
mo zřizovatelů škol při nastavení systému odměňování 
pracovníků, kteří se přímo na vzdělávání nepodílí. Stát 
se tak zbavil jedné z povinností, která bude správně ze 
své podstaty v místních rukou, i když je fér říct, že se 
tím trochu na úkor samospráv ulevilo státní pokladně. 
Stát totiž moc dobře ví, že ekonomická situace krajů 

Je mi to velmi líto 
Začátkem února došlo ke složité personální situaci 
v Nemocnici Pelhřimov. Mohu pouze konstatovat, 

a měst je díky příjmům z přerozdělených daní v po-
rovnání se státem mnohem lepší. Současné vedení 
našeho kraje tehdy na tuto změnu kritikou nešetřilo. 
„Vláda hodila školníky, uklízečky a kuchařky přes 
palubu“ byl jeden z mnoha výroků politiků z Hnutí 
ANO a jeho koaličních partnerů z SPD. I nová vláda 
Andreje Babiše ví moc dobře, jak je situace se státními 
financemi napjatá, přesto si s rostoucími dluhy hlavu 
nedělá. I přes rekordní schodek navrženého státního 
rozpočtu a porušení zákona o rozpočtové odpověd-
nosti předložila rozpočet, který nepočítá s penězi, 
které slíbila přidat například sociálním pracovníkům, 
zdravotním sestrám, ale také třeba právě kuchařkám 
a uklízečkám pracujícím v sociálních službách. V rámci 
interpelací vlády jsem se dotazoval pana ministra 
práce a sociálních věcí Aleše Juchelky, kde hodlá 
zhruba 3,5 miliardy na platy těchto pracovníků vzít 
a zda se například nechystá vznikající dluh přehodit na 
kraje. Jasné odpovědi jsem se bohužel nedočkal. Tak si 
počkejme, jak to dopadne, a uvidíme, jak kritické bude 
vedení našeho kraje tentokrát.

že je mi velmi líto reakcí a vystoupení jak na sítích, 
tak v tisku. Jsem přesvědčen, že řeší zástupné 
problémy a pravdu nikdo nehledá. Jak je známo, 
nemají všichni zaměstnanci nemocnice nebo politici 
na situaci jednoznačný pohled. Líto je mi to proto, 
že žádné veřejné propírání potíží nemůže nastalý 
problém vyřešit. Mám velké obavy o osud Nemocni-
ce Pelhřimov a držím palce kolegovi Kozárovi. Snad 
s přispěním těch, kteří jsou přesvědčeni, že to bu-
dou dělat lépe, situaci vyřeší. Přeji všem hodně sil, 
chuti a invence. A těm, kteří si rádoby honí politické 
body, nevzkazuji nic, protože jejich trapné výlevy 
hovoří samy za sebe.

Lukáš Vlček
(Starostové pro Vysočinu)
poslanec, zastupitel  
Kraje Vysočina

Vlakem, autobusem i MHD bez papírových jízdenek

Cestující si od března zakoupí jízdenku z pohodlí domova. 
Doveze je například z místa bydliště až před Zoo Jihlava. 
FOTO: KRAJ VYSOČINA

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

V aplikaci Můj vlak od Českých drah si cestu-
jící od března zakoupí jízdenku i na linkové 
autobusy a spoje městské hromadné dopravy 
integrované do Veřejné dopravy Vysočiny 
(VDV). Cestující si tak zakoupí jízdenku na 
celou cestu přes internet z pohodlí domova 
nebo při cestě na zastávku. 

Doposud si cestující mohli zakoupit 
výhodnou jízdenku Veřejné dopravy Vysoči-
ny pouze na vlaková spojení. Autobus nebo 
trolejbus pak mohli využít v rámci zbylé časo-
vé platnosti. Nyní si ale v aplikaci zakoupí 
jízdenku od domu přímo do cíle, například 
z autobusové zastávky Brtnice náměstí na 
trolejbusovou zastávku Zoologická zahra-
da v Jihlavě a naopak. Aplikace po zadání 
výchozí a cílové zastávky vyhledá nejvýhod-
nější spojení a automaticky nabídne jízdenku 
v tarifu Veřejné dopravy Vysočiny s časovou 
platností klasické jízdenky VDV.

Jízdenka zakoupená v aplikaci je váza-
ná na zařízení, ze kterého byla zakoupena, 
nejde tedy přeposlat ani vytisknout. V au-
tobuse platnost jízdenky cestující prokáže 

přiložením QR kódu na jízdence ke strojku 
u řidiče. Ve vlaku QR kód naskenuje průvod-
čí a v integrované MHD provádí kontrolu 
revizor nebo v případě nástupu předními 
dveřmi řidič. QR kód se na jízdence zobrazí 
minutu před začátkem platnosti jízdenky.

Na jízdenky Veřejné dopravy Vysočiny se 
takto cestující svezou nejen v MHD v Jihlavě, 
ale i v Třebíči a v Novém Městě na Moravě. 

EVA ZÁHORCOVÁ

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
poslanec, zastupitel
Kraje Vysočina

Nebezpečná výzva na TikToku 
Mezi dětmi se objevil nový hit TikToku, další výzva, 
která ohrožuje jejich zdraví a může končit až smrtí. 
Nehledě k tomu, že navádí k požívání léků, které je 
nebezpečným návykem samo o sobě. Podstatou je 
spolykat co nejvíc tablet s paracetamolem a natočit 
své následné chování. Léčiva s touto složkou (paralen, 

panadol a další) jsou přitom běžně dostupná, koupíte 
je volně v lékárně, ale i v drogerii nebo na benzínce, 
a tak není pro děti a mládež problém se k nim dostat. 
Dávkování je omezené, někdo nesmí paracetamol 
dokonce užívat vůbec, výrazně škodlivé je užívání spolu 
s alkoholem nebo kombinace s jinými léky. Předávko-
vání se projevuje nevolností, zvracením, bledostí, nad-
měrným pocením, následuje letargie, ospalost. Otrava 
paracetamolem může vést k vážnému poškození jater, 
případně i ledvin či srdce a může skončit úmrtím.
 Víte, co vaše děti na sociálních sítích sledují, čeho se 
účastní? Tohle není první život ohrožující "challenge", 
je jen nejnovější – a má i u nás první oběti ve vážném 
stavu v nemocnicích. Věnujte pozornost počínání svých 
potomků, promluvte s nimi, varujte je, snažte se jim vy-
světlit, jak snadno si mohou zničit život. Léčiva nejsou 
hračka ani zábava.

Miloslav Vrzal
(Stačilo!)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Jiří Běhounek
(SOCDEM)
člen rady, zastupitel 
Kraje Vysočina 
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Kraj opravuje školy, řeší  
i parkování a sportoviště

Martin Kukla: Díky za pozvání

Ceny města. V Pelhřimově radní ocenili výrazné osobnosti, které se zasloužily o rozvoj města. Hejtman 
Martin Kukla předal cenu Zdeňku Martínkovi, který stojí za vydáním historické knihy o Pelhřimovu 
vydané k oslavám 800 let města.. FOTO: MĚSTO PELHŘIMOV

Společnost Bosch Powertrain Jihlava představila novou obchodní ředitelku Suzanu Cizmic, která 
zavítala také na krajský úřad. Hejtman poděkoval dosavadnímu řediteli společnosti Ralphu Klausovi 
Carlemu a těší se na spolupráci s novou paní ředitelkou.

Na konci ledna oslavila narozeniny sportovní legenda, atletka, olympionička a držitelka Nejvyššího 
ocenění Kraje Vysočina Jarmila Kratochvílová. FOTO: 2x KRAJ VYSOČINA

Jednání se starosty: Ubytování pracovníků i kompenzace

KRAJ VYSOČINA PRO DUKOVANY

Přípravy na výstavbu nových 
jaderných bloků pokračují a dů-
ležitou součástí jsou pravidelná 
pracovní setkání se starosty. 
Jednání s účastí korejských firem 
i zástupců Kraje Vysočina 
se uskutečnilo 10. února 
v Náměšti nad Oslavou. 
Hlavním tématem 
bylo sdílení aktuálních 
informací k projektu 
i odpovědi na dota-
zy starostů týkající se 
ubytování pracovníků 
i manažerů. 

Zjišťují, kde budou  
pracovníci bydlet

Obce obdržely dotazníky, jejichž 
cílem je zmapovat vhodné pozemky 
a budovy pro dočasné ubytová-
ní dělníků i manažerů. Výsledky 
šetření pomohou vytvořit přehled 
možných lokalit a umožní koordi-
novat přípravu infrastruktury tak, 
aby byl dopad na běžný život obcí 
co nejmenší. Dotazníky zpracovává 
firma Daewoo a v dalších měsících 

Nejlepší učeň instalatér je z jihlavské stavebky
Šest středních škol z Vysočiny 
vyslalo své dva nejlepší žáky oboru 
instalatér do regionální soutěže 
Učeň instalatér 2026, která se 
konala koncem ledna v dílnách 
v Heleníně. 

V silné konkurenci si nejlépe 
vedl Aleš Prokůpek ze Střední 
školy stavební Jihlava, který se 
stal nejlepším učněm instalatérem 
Kraje Vysočina. Postupuje do celo-
státního kola. Soutěž nebyla vůbec 
jednoduchá. Budoucí instalatéři si 
museli poradit s montáží umyvadel 
a WC, pájením, prací s plastem, 
tlakovými zkouškami i řadou 
dalších úkolů. Kromě šikovných 
rukou prověřil jejich znalosti také 

VÝSLEDKY KRAJSKÉHO KOLA

1. Aleš Prokůpek, Střední škola stavební Jihlava 
2. Vojta Choutka, Střední průmyslová škola stavební ak. St. Bechyně Havlíčkův Brod 
3. Jan Štěpánek, Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice 

škol z celého kraje, kde se vyuču-
je obor Instalatér. „Díky kvalitní 
výuce a praxi vyrůstají na Vysočině 
šikovní řemeslníci, kteří mají před 
sebou skvělou budoucnost,“ sdělil 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011), který se přijel 
na práci učňů do Helenína podívat. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

odborný test s osmdesáti otázkami. 
Do soutěže se zapojili žáci šesti 

Hejtman Martin Kukla (druhý zprava) společně s nejlepšími učni instalatéry z Vysočiny. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Rada Kraje Vysočina na svém 
únorovém zasedání schválila sta-
vební záměry na dvou zřizovaných 
středních školách. Budova střední 
zdravotnické školy v Husově ulici 
v Jihlavě projde rekonstrukcí 
odhadem za 40 milionů korun. 
U Akademie ve Světlé nad Sá-
zavou vyroste nové parkoviště 
a venkovní sportoviště. Tady kraj 

předpokládá investici ve výši 
7,5 milionu korun.

Stavební záměr na jihlavské 
škole počítá s rekonstrukcí fasády, 
vznikem spojovacího krčku a revi-
talizací hřiště. „Jde o památkově 
chráněnou budovu, proto jenom 
rekonstrukce fasády vyjde na 
zhruba 20 milionů korun. Akce 
zahrnuje odstranění poškozených 

omítek a štukatérských prvků, 
vyrovnání stěn a nanesení nové 
barevné vrstvy,“ popsal první ná-
městek hejtmana Kraje Vysočina 
pro oblast majetku Otto Vopěnka 
(ANO 2011). Součástí bude i vý-
stavba víceúčelové plochy s umě-
lým povrchem. Areál nabídne 
plochu pro míčové hry, vznikne tu 
horolezecká betonová stěna  nebo 
workoutové hřiště. Projektová 
dokumentace vyjde kraj na 1,5 mi-
lionu korun.

U Akademie ve Světlé nad 
Sázavou plánuje hejtmanství 
zlepšit parkování. „Vybudujeme 
tady 30 nových míst pro osobní 
automobily. Současně vznikne 
také nové workoutového hřiště 
a multifunkčního sportovního 
hřiště s umělým povrchem. Ná-
klady na projektovou dokumen-
taci budou kolem půl milionu 
korun,“ shrnul náměstek Otto 
Vopěnka.

JANA KODYSOVÁ

Fasáda zdravotnické školy v Jihlavě v Husově ulici je památkově chráněná. Její obnova bude náročná 
nejen finančně, ale také stavebně. FOTO: JANA KODYSOVÁ

bude s vybranými starosty 
jednat. „Aktuálně reagovalo dvacet 
tři obcí s informacemi o možném 
pronájmu pozemků a dvacet pět 
obcí nabídlo celkem čtyřicet šest 
budov nebo rozpracovaných staveb-
ních projektů,“ informoval poradce 
KHNP Alois Míka. 

Kompenzace obcím 
Diskuze se věnovala také systé-

mu kompenzací pro obce. Ty mají 
reagovat především na zvýšenou 
zátěž během výstavby, například 

intenzivní dopravu, stavební ruch 
či nárůst počtu pracovníků v regio-
nu. „Počítáme s finanční podporou 
zaměřenou na rozvoj infrastruktury, 
veřejných služeb a kvality života 
obyvatel v dotčených obcích. Pro 
tento účel máme připravený krajský 
akční plán. Nutné je zapojení státu, 
který jasně řekne, s jakými parame-
try kompenzací mohou starostové 
počítat,“ informoval po setkání 
náměstek hejtmana Kraje Vysočina 
Jiří Pokorný (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Vlaky se s novým provozovatelem 
znovu vrátí na úzkokolejku
Úzkorozchodná trať mezi Jind-
řichovým Hradcem a Obrataní 
znovu ožije turistickým provozem. 
Kraj Vysočina připravil s novým 
dopravcem Gepard Express doho-
du, díky které by na koleje vyrazily 
pravidelné výletní spoje. Od jara 

dotáhnout, první letošní cestu-
jící se po trati svezou už během 
velikonočního období. Předběžný 
plán počítá se třemi páry vlaků 
denně,“ informoval náměstek 
hejtmana pro dopravu Vladimír 
Novotný (SOCDEM). 

Původní provozovatel Jin-
dřichohradecké místní dráhy 
se v minulých letech potýkal 
s finančními i provozními kom-
plikacemi. Nový dopravce nyní 
obnovil spolupráci s krajem a obě 
strany očekávají, že návrat turis-
tických vlaků přivede do regionu 
více návštěvníků a pomůže místní 
ekonomice. Vysočina nabízí mi-
lovníkům železnice i další zážitek. 
Výletní vlaky jezdí také na trati 
mezi Moravskými Budějovicemi 
a Jemnicí. Zhruba jednadvaceti-
kilometrový úsek ožívá při zvlášt-
ních akcích nebo o víkendech od 
jara do podzimu a patří k oblíbe-
ným cílům výletníků.

EVA FRUHWIRTOVÁ

do podzimu se počítá s víkendo-
vým provozem, v době letních 
prázdnin pak s každodenními 
jízdami. Za rok by vlaky měly ujet 
přibližně 50 tisíc kilometrů. 

„Řešíme zajištění provozu i pro 
další roky. Pokud se vše podaří 

První cestující se 
svezou už o letošních 
Velikonocích.

i

V Sokolovně v Náměšti nad Oslavou se sešli starostové s korejskými firmami, vedením 
kraje i zástupci EDU II. FOTO: KRAJ VYSOČINA
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Uzávěrka příštího čísla je 19. března 2026 a distribuce plánovaná od 30. března 2026. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Libor VRBICKÝ
720 105 401

l.vrbicky@regvyd.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Vít VRBICKÝ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

studuj
na polytechně
v jihlavě

Přihlášky můžeš podávat
do 13. 5. 2026

bakalářské studium
všeobecné ošetřovatelství 
porodní asistence 
zdravotně sociální péče 
cestovní ruch
finance a řízení
aplikovaná informatika
aplikované strojírenství
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi

navazující magisterské studium
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi (Ing.) 
sociální práce v péči o duševní zdraví (Mgr.) 
management a ekonomika podniku (Ing.)

www.vspj.cz/eprihlaska
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TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

Kvalitní štípané  
palivové dřevo 

Krátké dodací lhůty
Dodání po celé Moravě ZDARMA 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz

Lesnické pletivo uzlové, pozinkované
Odběr po celých rolích 50 m.

Výška průměr drátu/počet cena

100 cm 1,6/2/11 20,78 Kč

125 cm 1,6/2/13 22,98 Kč

150 cm 1,6/2/14 23,20 Kč

160 cm 1,6/2/15 24,40 Kč

160 cm 1,6/2/20 27,40 Kč

PLETIVO

Dále nabízím veškerá pletiva z pozinkovaného  
a poplastovaného drátu + příslušenství ke stavbě plotu:  

napínací a vázací dráty, sloupky, brány, branky,  
okrasné, sportovní, katrová, chovatelská svařovaná pletiva.  

               Množstevní slevy po tel. domluvě.
            Ceny jsou včetně DPH!!! Doprava po Vysočině zdarma. 

          Havlíček Drahomír, Pokojovice 6, 675 21 Okříšky
         Tel. 568 870 796, 731 086 053

         www.prodej-pletiva.cz www.fajnvylety.cz
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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Svátek tenisu v Jihlavě. Horácká 
aréna ožila Davis Cupem

Poslední dny hlasování  
v anketě Sportovec roku 

Vysočina Arena přivítala na konci ledna biatlonovou elitu

Jihlava zažila velkou tenisovou 
premiéru. Horácká aréna hostila 
kvalifikační kolo Davis Cupu s čes-
kými tenisovými hvězdami. Zájem 
o akci byl obrovský, vstupenky 
zmizely z předprodeje během 

jedné hodiny. Pět a půl tisíce lidí 
sledovalo, jak si čeští tenisté bě-
hem druhého únorového víkendu 
poradili se Švédy a na zápasy 
vyhráli 3:1. V Jihlavě se předsta-
vili tenisté Jiří Lehečka, debutant 

Dalibor Švrčina a deblisté Petr 
Nouza a Patrik Rikl. Poslední 
utkání sehrál Maxim Mrva. Tým 
kapitána Tomáše Berdycha se 
v září postaví týmu USA.

JANA KODYSOVÁ

Do Nového Města na Moravě na konci ledna zavítali nejlepší biatlonisté světa. Konal se tu jeden z dílů kolotoče světového poháru. Kraj Vysočina 
a příspěvková organizace Vysočina Tourism na akci ve Vysočina Areně nechyběly. Na stánku kraje vládla pravá fanouškovská atmosféra, o zábavu se staral 
maskot. Návštěvníci si mohli vyzkoušet biatlonovou střelnici, cyklotrenažér a jeden šťastlivec vyhrál pobyt na Vysočině. Třešničkou na biatlonovém dortu 
bylo třetí místo české smíšené štafety, které završilo nabitý víkend v novoměstské Vysočina Areně. FOTO: 2x VYSOČINA TOURISM/DOMINIK MRKVIČKA 

Oblíbená anketa Sportovec Kraje 
Vysočina 2025 vrcholí. Lidé 
mohou v tradiční anketě, která 
ocení nejlepší sportovce, kolektivy 
a osobnosti v kraji, hlasovat do 
6. března. Každý může dát hlas 
jednomu oblíbenému sportovci, 
kolektivu a trenérovi. 

Zapojit se mohou zájemci přes 
formulář na webových stránkách 
www.kr-vysocina.cz/sportovec. 
K započítání hlasu je nutné vyplnit 
formulář a opsat číselný kód. Na 
základě uvedeného e-mailu hla-
sující dostanou do své e-mailové 
schránky odkaz a teprve při jeho 
potvrzení dojde k započítání hlasu.

„Na Vysočině máme celou řadu 
šikovných sportovců, kolektivů 
a trenérů, kteří si zaslouží pozor-
nost. Kromě veřejnosti o vítězích 

rozhodne také odborná porota,“ 
dodal náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast školství, mlá-
deže a sportu Pavel Řehoř (ANO 
2011).

V kategorii jednotlivců se 
o prvenství uchází 55 sportovců, 
v kategorii sportovní kolektiv 
17 týmů a v kategorii trenér kraj 
eviduje dvanáct uchazečů. Slav-
nostní vyhlášení ankety se usku-
teční v dubnu.

JANA KODYSOVÁ

Březnové hlasování rozhodne 
o nejlepších počinech
Po celý březen mají obyvatelé 
Vysočiny možnost zapojit se do 
rozhodování ve dvou tradičních 
anketách Kraje Vysočina – Zlatá 
jeřabina a Skutek roku. Svým 
hlasem mohou podpořit výjimeč-
né projekty i lidi, kteří svými činy 
ovlivňují život v regionu.

V anketě Zlatá jeřabina veřej-
nost vybírá nejlepší kulturní počin 
a nejzdařilejší obnovu památky za 
uplynulý rok. V obou kategoriích 
získají ocenění v podobě symbo-
lické jeřabiny a finančního daru 
tři projekty s nejvyšším počtem 
hlasů.

Skutek roku je ocenění těm, 
kteří v roce 2025 udělali pro 

Vysočinu něco mimořádného nad 
rámec svých povinností, často 
bez ohledu na vlastní prospěch. 
O ocenění fyzických osob rozho-
duje veřejnost, zatímco projekty 
právnických osob posuzuje odbor-
ná komise.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Květnová výzva
1.–31. 5. 2026 

#POŘÁDÁ *UTOMATRegistrujte se!
dopracenakole.cz 

Zapojte se již nyní, vytvořte tým, 
v květnu do toho šlápněte a vyhrajte 

některou z hodnotných cen.

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla (na snímku uprostřed) si nenechal zápasy kvalifikačního kola Davis Cupu ujít, hráčům popřál hodně zdaru. FOTO: ČESKÝ TENIS

Naskenujte
QR kód.

Naskenujte
QR kód.


